Synthese PSI M0 b csomnel LES RISQUES PROFESSIONNELS

I De lidentification du danger a I'apparition du dommage::

1-1 Quelguesddéfinitions - <3
» Risque: Ce n’est pas matériel ni concret. C’est une ipdgé. Si on sait \ [
gue le risque existe (ce n’est pas toujours le wadheureusement !), on |
calcule, puis on prend ce risque ou pars décide ou non de traverser ur -
rue, par exemphe On évalue un risque en combinant de la gravitdeea s
probabilité d'apparition d'une lésion ou d'uneiattea la santé pouvan __

survenir dans une situation dangereuse. :

» Danger (ou phénomeéne dangereux) : définition 1 : caupaldla de provoquer une Iésion ou une atteintesarige.
définition 2 : objet qui a en lui la capacité,jaar peut-étre, de blesser ou tuel

» Situation dangereuse toute situation dans laquelle une personnexggisge a un ou plusieurs dangers.
Ici, on fait cohabiter, dans une méme phrase ugefagt un opérateur mais I'accident n’a pas eneorgu et ne doit
pas étre évoqué&xemple : I'ouvrier manipule une scie circuldire

» Evénement dangereuxXdéclencheur) : événement susceptible de caus#sramage pour la santé. C’est une actic
gui nécessite un verbexemple : la main de I'ouvrier dérape sur la 3cie

Situation dangereuse Evenement dangereux |

» Dommage(corporel) : Iésion et/ou atteinte a la santé.

OPERATEUR

1-2 Le P.AD (Precessus dapparitianidiunidemmage)

Il faut le maitriser (important en terminale et pteimodule de secourisme SST).
Conseil : commencer par le couple opérateur etatapgis la situation dangereus
puis le déclencheur (évéenement dangereux) et terrper le dommage.

m L’estimation du risque
lll | LLleStI m atl O n d u rlsq u e ?‘?:‘;::?rtiigndiudgi?r::;:”ait selon deux critéres :

r'estimation de |a probabilité d’apparition du dommage.

L' t m t d H d m t d t A Els"',"a":"‘ de la gravité Estimation de la probabilité d'apparition du dommage
estimation au rlsque pren en co p € deux cstere iy du travail (AT) [ Fréquenceetiou | | P | i i
ou maladie professionnelle durée d'exposition | | d'apparition d'un | d'apparition L
(MP) sans arrét du travail au danqer_ i événea:ner\l danq.?reux { du dommage |

2. Moyenne :
» Lagravité du dommage ; st St =
AT ou MP entrainant = = sl
e, . .. un:‘in;apﬁsgfpermanenle = coime 3. probable
» Laprobabilité d'apparition du dommage. g B smeiten i
AT ou MP mortel 4. trés probable

i L'évaluatiomduirisgue RblRaR

Cette étape consiste a mettre en relation le nivEal .......

gravité et le niveau de probabilité d'apparition —
dommage. Ensuite, c'est l'entreprise qui déternhne ... .

zone ou la réduction du risque est nécessaire m—— s -—j-érl,;.OAMF,JA.gg
L]

ue
] L] o
trés improbable improbable probable trés probable

Source : INRS

IV lLe choix desimesureside prévention

4-1 Les Biniveauxide prévention Les méthodes de prévention peuvent étre clasetms3sniveaux de prévention
du plus efficace vers le moins efficace :

» Niveau 1 : Igprévention intrinséque (on agit sur le danger en le supprimant ou egdeisant) ;

» Niveau 2 : Igrotection collective et individuelle(on diminue le risqueans modifier le dangey ;

» Niveau 3 la formation et l'information de |'opérateur (c'est de la communication, le risque reste idee).

4-2 Criteres de choixdesiméthodescde-prévention

Chaque entreprise choisira ses mesures de préneamtitonction deritéres de choixspécifiques (colt, loi, adhésior
des opérateurs, durée de mise en place, nombedaitiggs protégés, non déplacement du risque, iséadbéins le temps,
efficacité, etc.).



